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“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 9η μέρα: Συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης με θέμα: «Φαινόμενα βίας 
στην οικογένεια και στο σχολείο»
/ Ενορίες
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Τη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου, 9η ημέρα των εορταστικών 
εκδηλώσεων “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” του Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, αμέσως μετά την τέλεση 
των ιερών ακολουθιών, Εσπερινού και παρακλήσεων του Αγίου 
Εφραίμ του Κατουνακιώτη και του Αγίου Δημητρίου του 
Μυροβλύτου, πραγματοποιήθηκε συζήτηση στρογγυλής 
τραπέζης με θέμα: «Φαινόμενα βίας στην οικογένεια και στο 
σχολείο». 

Η στρογγυλή τράπεζα πραγματοποιήθηκε με ομιλητές τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Αθανάσιο Γκίκα, κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Οικονόμος και Πνευματικός στο 
Ιερό Μετόχιο του Αγίου Χαραλάμπους, της Ι. Μ. Σίμωνος Πέτρας του Αγίου Όρους, 
Θεσσαλονίκης, τη κ. Ζήνα Κουτσελίνη, Δημοσιογράφο, Τηλεοπτικό στέλεχος, 
Παρουσιάστρια και τον κ. Μάνος Σφακιανάκη, Επικεφαλής & Ιδρυτής του 
Ινστιτούτου CSI, Διευθύνων Σύμβουλος του GR.I.S.S., Υποψήφιο Διδάκτωρ, 
Πανεπιστημίου Πειραιά. Τη συζήτηση διηύθυνε ο κ. Λυκούργος Μαρκούδης, 
Διευθυντής Προγράμματος Ραδιοφωνικού Σταθμού Πειραϊκής Εκκλησίας.

Ο κ. Μαρκούδης στην αρχή έκανε μία σύντομη ανασκόπηση στα τελευταία στοιχεία 
των ερευνών για τις κακοποιήσεις που υφίστανται τα παιδιά στη Ελλάδα τα 
τελευταία χρόνια, προκειμένου να δώσει τις απαραίτητες γνώσεις στο πολυάριθμο 
ακροατήριο, όπου και πραγματοποιήθηκε η συγκεκριμένη εκδήλωση, δίνοντας το 
έναυσμα της συζήτησης.

Στην τοποθέτησή του ο π. Αθανάσιος Γκίκας τόνισε ότι: “Ο όρος βία από την Καινή 
Διαθήκη έως σήμερα έχει αλλάξει πάρα πολύ” και ανέλυσε την βασική αιτία της 
βίας, η οποία είναι η ανύπαρκτη πρώτη σχέση στη ζωή μας, η σχέση μας με το 
Θεό” και συνέχισε: “Ένα παιδί από τη μήτρα εισπράττει τη βία, διότι η 
συμπεριφορά των γονιών μεταξύ τους διέπεται από θυμό, διενέξεις και κυρίως μη 
θυσιαστικό φρόνημα”. Ως κατακλείδα υπογράμμισε: “Μας λείπει το παράδειγμα 
της αγάπης και γι’ αυτό πρέπει να βάλουμε το Θεό μέσα μας, για να μεταδίδουμε 
την αγάπη και την ελπίδα και την πίστη και τη βεβαιότητα ότι χωρίς Θεό δεν 
μπορούμε να προχωρήσουμε”.

Στη συνέχεια η κ. Ζήνα Κουτσελίνη, πήρε το λόγο, και απαρίθμησε πάμπολλα 
περιστατικά που έχουν έρθει στο φως της δημοσιότητας που καταδεικνύουν την 
έκταση του φαινομένου της βίας. Ιδιαίτερη στιγμή στην τοποθέτησή της ήταν η 
κατάθεση της προσωπικής της εμπειρίας από την ενδοοικογενειακή βία που η ίδια 
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ήταν αυτόπτης και αυτήκοος μάρτυρας. Ορμώμενη από τα πάμπολλα 
παραδείγματα αλλά και τα δικά της βιώματα τόνισε: “Το πιο σημαντικό είναι να 
αναγνωρίσουμε τα λάθη μας στη δική μας οικογένεια για να μην διαιωνιστούν” και 
ζήτησε: “Να μην κλείσουμε ποτέ ξανά τα παράθυρα σε κακοποιημένα παιδιά και σε 
περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας της γειτονιάς”.

Έπειτα ο κ. Σφακιανάκης, ανέλυσε από τη δική του μοναδική θέση, ως ιδρυτής της 
δίωξης της βίας στο διαδίκτυο, παραθέτοντας πολλά αδημοσίευτα στοιχεία από 
ιστορίες που ο ίδιος έχει αντιμετωπίσει, επισημαίνοντας 3 σημεία: «Αρχικά 
υπάρχει χαλαρότητα στην οικογένεια διότι τα παιδιά είναι υπερβολικά ελεύθερα, 
αφού οι γονείς τα “παρκάρουν” χωρίς δεύτερη σκέψη οπουδήποτε. Δεύτερον, δεν 
υπάρχει εμπιστοσύνη των παιδιών προς τους γονείς τους, με αποτέλεσμα οι γονείς 
να μην μαθαίνουν ποτέ τα περιστατικά βίας που μπορεί να έχουν υποστεί τα παιδιά 
τους. Και τρίτον και τραγικότερο, υπάρχει τεράστια ζήτηση στο διαδίκτυο στην 
παιδική βία, γεγονός που υποδηλώνει την συνέργεια όλων σε αυτά τα εγκλήματα”.

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ των ομιλητών και του πολυπληθούς ακροατηρίου. Οι 
προσκεκλημένοι έδωσαν τεκμηριωμένες απαντήσεις σε πλειάδα ερωτήσεων που 
τους υπεβλήθησαν.

Τον επίλογο της εκδήλωσης έκανε ο Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
του Ιερού Ναού Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ματθαίο Χάλαρης, ο 
οποίος εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες στους ομιλητές και σε όλους τους 
αδελφούς που έδωσαν το παρών στην εκδήλωση.

Στην εκδήλωση το παρόν έδωσε ο Βουλευτής κ. Κομνηνός Δελβερούδης

Η 9η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική αγρυπνία 
στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας 
Θεοχάρης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και έψαλε ο 
βυζαντινός χορός του Ιερού Ναού.
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